



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

## POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

<b>Autor studijní opory</b>	PhDr. Radka Bužgová, Ph.D.
<b>Název studijní opory</b>	Etika ve zdravotnictví
<b>Recenzent a jeho působiště</b>	PhDr. Lucie Sikorová, Ph.D. Ústav ošetrovatelství a porodní asistence LF OU

Hodnocení odborně věcné, didaktické a formální stránky předložené studijní opory – rozsah individuální.

Předložená studijní opora je tvořena pěti nosnými kapitolami, jimž předchází úvod, který autorka vkusně zahajuje citátem a dále pokračuje popisem významu cílové problematiky pro studenty. První kapitola důkladně popisuje vývojové etapy etiky. V přímé návaznosti následují kapitoly zabývající se etickými principy v péči o člověka a právními normami v etice. Zdůrazněn je princip autonomie, který je pro zdravotníky prvořadý. V oblasti legislativy jsou objasněny vztahy právních úprav a etických norem. Konkrétními etickými kodexy se zabývá samostatná kapitola, v jejímž úvodu autorka vhodně doporučuje studentům cílené zaměření jejich zájmu na kodexy týkající se jejich profese. Závěr studijní opory tvoří zamyšlení se nad předloženými dilematy a seznámení s možnými výklady problému, neschází zde vysvětlení dominantních pojmů.

Studijní opora je bohatě proložena příklady a otázkami k zamyšlení, které motivují studenty k porovnávání a samostatným úvahám. Distanční text zahrnuje dostatečný počet slov průvodce, který otevírá pomyslnou komunikaci mezi autorkou textu a studenty. Řada otázek a cvičení vybízí studenty k samostatné práci a plnění korespondenčních úkolů.

Z metodického hlediska je text vhodný pro kombinovanou a distanční formu vzdělávání a také pro samostudium běžných denních studentů. Studijní text splňuje veškeré požadavky na tento typ distančních skript a jeho určení a cíl jsou rovněž odpovídající.

Předloženou studijní oporu lze hodnotit jako výbornou, její zpracování jako precizní. Zařazení studijní opory jako základní studijní literatury tedy do studia, jednoznačně doporučuji.

Datum, místo  
9. 9. 2013, v Ostravě

Jméno a podpis recenzenta  
PhDr. Lucie Sikorová, Ph.D.



PODPORA TERCIÁRNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ  
STUDENTŮ SE SPECIFICKÝMI  
VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI  
NA OSTRAVSKÉ UNIVERZITĚ V OSTRAVĚ